

Сегодня Правительство Кыргызской Республики принимает у себя миссию Совместной внешней оценки (СВО) Международных медико-санитарных правил (ММСП). В этой миссии, которая пройдет с 3 по 7 июля 2023 года, примут участие 15 международных технических экспертов из разных стран, технических институтов и агентств ООН для оценки потенциала Кыргызстана по предотвращению, обнаружению и быстрому реагированию на угрозы общественному здравоохранению.

Миссия СВО изучит 19 технических областей, включая иммунизацию, лаборатории и многое другое, в рамках совместного процесса с участием международных и национальных экспертов. Эти эксперты вместе с представителями властей Кыргызской Республики также примут участие в совместных обсуждениях и поездках на места, которые будут проводиться в течение недели. Целью данной миссии является всесторонняя оценка возможностей Кыргызской Республики в области безопасности здоровья, выявление недостатков и сильных сторон, а также предоставление стране ценной информации для эффективного реагирования на возникающие угрозы общественному здравоохранению.

Кыргызстан является первой страной среди 53 стран Европейского региона ВОЗ, которая провела второй раунд СВО. Это достижение демонстрирует приверженность Кыргызской Республики укреплению потенциала безопасности здравоохранения и обеспечению благополучия населения. Миссия СВО будет играть решающую роль в укреплении безопасности здравоохранения, стимулируя разработку стратегического и оперативного Национального плана действий по безопасности здравоохранения правительством Кыргызской Республики при поддержке международных партнеров.

«Реализация Международных медико-санитарных правил, и в целом обеспечение готовности к чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения, являются первоочередной задачей нашего правительства. В наше время, когда международные пересечения становятся все более распространенными, эффективная медицинская и санитарная защита становится неотъемлемой частью обеспечения общественного здоровья. Важно понимать, что Совместная внешняя оценка не должна рассматриваться как негативный процесс, который выявляет только проблемы и недостатки. Это скорее уникальная возможность увидеть свои достижения и потенциал, а также получить рекомендации для дальнейшего улучшения» — отметила Гулнара Баатырова, Министр здравоохранения Кыргызской Республики.

Д-р Шахин Хусейнов, специальный представитель регионального директора ВОЗ в Кыргызской Республике и временно исполняющий обязанности главы офиса, подчеркнул важность этой добровольной миссии СВО: *«Готовность Кыргызстана принять добровольную миссию СВО демонстрирует его приверженность укреплению потенциала безопасности здравоохранения и обеспечению благополучия своего населения. Выводы и рекомендации этой оценки будут направлять будущие усилия по повышению готовности страны и совершенствованию механизмов*

реагирования.»

Всемирная организация здравоохранения и CDC по-прежнему готовы поддерживать Кыргызскую Республику в ее стремлении укрепить безопасность здравоохранения и обеспечить защиту своих граждан от угроз общественному здравоохранению.

Д-р Patrick Nadol, страновой директор CDC по Кыргызской Республике: «В современном взаимосвязанном мире глобальная безопасность здравоохранения важна как никогда. CDC рад сотрудничать с Кыргызстаном и партнерами для проведения второй Совместной внешней оценки (СВО). Эти систематические мультисекторальные оценки дают основополагающую информацию по целому ряду областей, которая будет использоваться для укрепления потенциала Кыргызстана в области предотвращения, обнаружения и реагирования на угрозы общественному здравоохранению.»

Для информации:

Совместная внешняя оценка (СВО) — это добровольный совместный мультисекторальный процесс оценки возможностей страны предотвращать, выявлять и быстро реагировать на риски общественного здравоохранения, независимо от того, возникают ли они естественным образом или в результате преднамеренных или случайных событий. СВО помогает странам определить наиболее важные пробелы в их системах охраны здоровья человека и животных, чтобы определить приоритетные возможности для повышения готовности и реагирования.

Центры по контролю и профилактике заболеваний (CDC) является ведущим национальным агентством здравоохранения Соединенных Штатов Америки. CDC работает над защитой общественного здоровья и безопасности, проводя контроль и профилактику заболеваний, травм и инвалидность. CDC предоставляет техническую экспертизу и поддержку странам по всему миру для укрепления их потенциала в области общественного здравоохранения.

